Referat fra møde i Sørbyområdets Lokalråd
Torsdag d.11/01 - 2024 kl. 18:30 i Sørbyhallen
Deltagere:
Brian Køhler Bøstrupvej 1, Bøstrup, lindelyst@gmail.com , 60880864
Poul Jørgen Larsen Kirkerupvej 86,  pjl@chsystem.dk, 20253720
Henrik Hansen Fladholtevej 5, Fladholte, hha@sbf.dk, 40370936
Kasper Juhl Klausen Kirkerupvej 44, kjklausen@gmail.com, 60848997
Vicki Frederiksen Kirkerupvej 42, vickifr@hotmail.com, 22735800
Anne Larsen Justiniano Borgerkonsulent Slagelse kommune
Fraværende:
Lizzi Noye Sørby Parkvej 40, Sørby, lizzi@noye.dk, 22526612
Mogens Nellemann Egebjergvej 107, m.nellemann@mail.dk, 23344996
Jakob Horn Møller Savværksvej 15, Jakob@jakobhorn.dk, 50518887

Eneste dagsordenspunkt var fortsættelse af punkt 5. LUP version 2.1 fra sidste møde

	Dagsordenspunkt
	Behandlingsform
	Forslagsstiller
	Tid

	”Hvilke fællesskaber skal Sørbyområdet kendes ved”
	Orientering
	
	

	Uddybende beskrivelse.
	

	
	

	Referat.

	
Anne var inviteret og havde medbragt liste over foreninger som vi ”færdiggjorde” under mødet. (se vedhæftede Excel ark)
Anne og Brian arbejder videre med evt ansøgninger (fonde eller kommunemidler)

 Vi drøftede forskellige ideer til den påtænkte event om fællesskaber og blev enige om følgende:
Vi inviterer alle foreninger og grupper til et afklarende møde hvor de orienteres om vores tanker om event / workshop om fællesskaber i Sørbyområdet.
Vi stiller dem følgende opgaver som de skal svare på inden mødet (dette kun forslag, ikke færdige)
· Hvad kendetegner lokalområdet nu
· Hvad kunne du godt tænke dig, der kendetegnede lokalområdet
· Hvilke fællesskaber er vigtige for dig
· Hvad lykkes vi med i Sørby lokalområde
· Hvad skal der til for at gøre Sørby lokalområde attraktiv for tilflyttere eller for dig
· Hvilke værdier er vigtige for dig
· Hvordan faciliterer vi fællesskaber i dag – også uden at blive fanget i foreningsarbejde
· Er I interesserede i at deltage i en event / workshop om fællesskaber i Sørbyområdet?

Den påtænkte event /workshop kunne være at foreninger og grupper kunne mødes en dag og byde ind med tiltag til øget trivsel, samarbejde og udvikling for at løfte vores område.

Vi drøftede de realistiske tidspunkter for ovenstående.
Møde med foreninger og grupper i april 2024
Event/workshop i september oktober 2024

Tiltaget ”Børnene bestemmer” bliver et selvstændigt initiativ, som ikke nødvendigvis hænger sammen med vores event om fællesskab. Vicki færdiggør og videregiver til skolen (se udsendt materiale fra Vicki)

Årsmødet skal afholdes i marts. Vi valgte uge 11.

På vores næste møde 19-02-2024 planlægges bl.a. Årsmødet, men fortsætter planlægningen af ovenstående så vi kan orientere på Årsmødet.
Medtag eller send til PJL forenings kontaktoplysninger i har kendskab til. 


	Evt.
Næste møde 19-02-2024 kl 18.30






















28-11-2023
	Dagsordenspunkt
	Behandlingsform
	Forslagsstiller
	Tid

	5. LUP version 2.1 
	Orientering
	Alle
	

	Uddybende beskrivelse.
	

	”Hvilke fællesskaber skal Sørbyområdet kendes ved”
Skal ”børnene bestemmer” være en del af projektet?
Poul Jørgen havde fremsendt ideen ”Hvilke fællesskaber skal Sørbyområdet kendes ved”
 til Anne Larsen Justiniano som godkendte den. Se nedenstående:
Kære Poul Jørgen, 
Tak for din mail. Jeg tænker at det er fint at lave en workshop der handler om fællesskaber i Sørbyområdet. Hvilke fællesskaber har vi? Hvad er deres formål? Hvordan kan vi styrke dem? Er der særlige aktiviteter, som kan sættes i værk?
Giver det mening? Sig til hvis I har brug for hjælp, så kommer jeg gerne. Eller ring/skriv.
	

	Referat.

	Alle mener stadig at det er en god ide at samle foreninger og søge gensidigt fællesskab.
Hvad vil vi konkret bruge det til?
· Gensidig information?
· Input til udviklingstiltag?
· Bevidsthedsskabende til fællesskabet?
Kasper fremsender tanker han har til brug ved næste møde hvor Anne kommer.
Brian og Poul Jørgen var enige om at udbyttet sidst ved emnebordene var sparsomt.
Alle er interesserede i at være med i arbejdsgruppen om dette. Det betyder at vi går videre på lokalrådsmøderne med planlægningen.
Anne Larsen Justiniano inviteres til næste møde, som enten er 11/1 eller 17/1 – 2024. Vi prioriterer d. 11 /1 men Anne må bestemme. Poul Jørgen inviteret Anne og beder hende samtidigt medtage liste på mulige fondsansøgninger og liste på foreninger i Sørbyområdet
Børnene bestemmer
Vi vil invitere skolebørnene til at komme med deres input til ”Børnene bestemmer”. Vi lader skolen / elevrådet styre dette. Vi udlodder 10.000 kr til formålet. Ideen er ikke at Lokalrådet vælger de bedste ideer, men at det er alle skolebørnene.
Kriterierne skal være nogenlunde de samme som ”Borgerne bestemmer” for år tilbage (indsat bagest i dette referat), selvfølgelig tilpasset børnene (se nedenstående PJL forslag). Resultat om vindere offentliggøres på fællesmødet/arrangementet som vi planlægger.
Kort om din idé
· Overskrift på din idé
· Kort beskrivelse af idé
· Evt. tegning eller billede af idé
Ideen skal gerne kunne opfylde flere at nedenstående kriterier
· Være til størst mulig fælles gavn
· Gerne have blivende eller tilbagevendende værdi i området
· Fremme fællesskabet i området
· Kunne gennemføres af den/de børn, som foreslår ideen
· Være stillet af et barn/børn på skolen
Elevrådet/skolen/bestyrelsen skal kunne påtage sig ansvaret for gennemførelsen

· Hvad kommer din/jeres idé til at koste?
· Beskriv hvilke udgifter, som du/I forventer at få. 
· Hvilket beløb søger du/I om, hvis din/jeres idé bliver valgt (maks. 10.000 kr.)?





